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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Євроінтеграційні процеси України тісно пов'язані із внутрішніми 
процесами, що формують сучасну розвинену державу, здатну 
забезпечувати свої національні інтереси. Актуальними напрямами 
державного регулювання є забезпечення екологічної компоненти поряд 
із економічним та соціальним розвитком. Стрімкий індустріальний 
розвиток цивілізації почав вичерпувати існуючу ресурсно-екологічну 
базу, що може прискорити епоху глобальної кризи, яка охопить 
різноманітні аспекти людського життя. Формування механізмів 
регулювання економічного розвитку та заходів попередження 
розгортання цієї кризи на основі всебічного інформаційного 
забезпечення є одним з найголовніших завдань для України та всього 
людства.

Євроінтеграційні процеси України яскраво проявляються на 
території Закарпаття. Історія євроінтеграцїї Закарпаття налічує кілька 
століть, протягом яких наші пращури успішно господарювали в самому 
центрі Європи, не зважаючи на хід політичних процесів. За неповні 100 
років Закарпаття перебувало в складі шести країн. У зв'язку з сучасними 
євроінтєграційними процесами для Закарпаття великого значення 
набуває діяльність у сфері транскордонного та міжрегіонального 
співробітництва.

На сьогоднішній день, основні напрямки розвитку транскордонного 
співробітництва Закарпаття визначаються «Програмою розвитку 
транскордонного співробітництва Закарпатської області на 2011-2015 
роки», схваленою розпорядженням голови обласної державної 
адміністрації від 10.12.2010 №827 [4].

Основою для співробітництва є. діюча нормативна правова база і 
укладені угоди про співробітництво на рівні областей, міст, районів та 
селищних рад. У першу чергу -  це угоди між Закарпатською 
облдержадміністрацією і сусідніми регіонами країн-членів 
Європейського Союзу. На виконання цих угод проводяться засідання 
Міжурядових комісій з питань транскордонного співробітництва,

229
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вирішуються проблемні питання та розробляються концепції 
співробітництва. На сьогоднішній день область має понад 185 
двосторонніх угод про співробітництво та добросусідство з населеними 
пунктами більш ніж 15 країн світу, серед яких Угорщина, Словаччина, 
Румунія, Польща, Австрія, Фінляндія, США, ФРН та ін.

Здійснюється активне співробітництво, в рамках Карпатського 
регіону, з окремими регіонами країн ЄС, з повітами Марамуреш та 
Сату-Маре (Румунія), Саболч-Сатмар-Берег та Гевеш медье (Угорщина), 
Кошіцьким та Пряшівським самоврядними краями (Словаччина). 
Підкарпатським воєводством (Польща), регіоном Оберфранкен 
(Німеччина), краєм Височіна (Чехія) та Вуковарсько-Сремською 
жупанією (Хорватія). Також підписано Протокол намірів з Ханти- 
Мансійським автономним округом-Югри (Росія) та Угоду з Боршод- 
Абауй-Земплен медье (Угорщина), підписано протокол намірів з 
Киргизькою Республікою. Цього року планується підписання нових угод 
з регіоном Південний Тіроль (Італія) та федеральною землею 
Бургеландом (Австрія).

Таблиця 1. Базова інформація про членів Міжрегіональної Асоціації 
«Карпатський Єврорегіон» [5]

Країни-
члени

Регіони
Населення, 

млн осіб
Площа,

км2
Польща Підкарпатське воєводство 2370654 18683

Румунія
округи Сату Маре, Марамуреш, Бігор, Сучава, 
Ботошань, Зілаг, Харгіта

2274016 27104

Словаччина Кошіцький та Прешівський краї 1111177 10459

Угорщина

області: Боршод-Абауй-Земплен; Гайду-Бігар; 
Гевеш; Яс-Надькун-Солнок;
Саболч-Сатмар-Берег; а також міста з обласним 
статусом: Мішкольц; Дебрецен; Егер; Ніредьгаза.

2609114 28639

Україна
Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська та 
Чернівецька області

6429900 59000

Згідно з даними Офіційного сайту Закарпатської обладміністраш: 
від 8 лютого 2014 р., протягом 2013 р. підписано [7]:

- Меморандум про розвиток тристоронніх відносин
співробітництва між Закарпатською обласною державною
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адміністрацією (Україна), Пардубіцьким краєм (Чеська Республіка) та 
Пряшівським самоврядним краєм (Словацька Республіка);

- Угоду про співробітництво між Закарпатською обласною 
державною адміністрацією (Україна) та Урядом Автономного краю 
Воєводина (Республіка Сербія).

Вагоме значення для транскордонного співробітництва регіонів 
розташованих на західних кордонах Росії, Білорусії, України та Молдови 
має програма TACIS Cross-Border Cooperation (СВС) метою, якої є 
підтримка діяльності у таких сферах, як: адміністративні реформи; 
місцевий економічний розвиток; захист навколишнього середовища та 
підвищення ефективності використання енергії; соціальний розвиток.

Транскордонне співробітництво в плані реалізації політики ЄС 
здійснюється в рамках Ініціативи INTERREG, мета якої -  субсидіювання 
та стимулювання транснаціональної та міжрегіональної співпраці, яка 
здійснюється через кордони та сприяє гармонічній підтримці розвитку. 
Також слід зазначити, що в межах даної програми до цієї пори діє Угода 
про ІНТЕРРЕГІО -  про трілатеральне співробітництво Закарпатської 
області (Україна), Сату-Марського повіту (Румунія) та області Саболч- 
Сатмар-Берег (Угорщина) укладена 6 жовтня 2000 року. ІНТЕРРЕГІО на 
транскордонних територіях України, Румунії та Угорщини реалізує 
розвиток у наступних напрямах: Європейський транспортний коридор; 
економіка та іноземний туризм; збереження спільних культурних 
спадщин; охорона природи, навколишнього середовища та природних 
ресурсів.

Стосовно сільських територій Закарпаття діє проект Підтримка села 
-  транскордонне ділове співробітництво, який спрямований на 
стимулювання процесу реформ у сфері розвитку сільських територій. 
Мета даного проекту: зміцнення економічного співробітництва між 
сільськими територіями Закарпатської області та прикордонними 
територіями Угорщини, Румунії, Польщі та Словаччини.

Отже, Карпатський регіон можна вважати особливою територією, 
завдяки своєму геополітичному розташуванню, оскільки він знаходиться 
на перетині кордонів п'яти сусідніх держав: України, Угорщини, Румунії, 
Польщі та Словаччини. Унікальність регіону підтверджується тим, що 
природа цих зв'язків носить характер не імперативного походження, а 
взаємовідносини сформовані внаслідок потреб населення, зокрема
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сільського, що проживає на цій території та історичних процесів. На 
території регіону відбувається процес співпраці не лише на 
репональному рівні, але й робить можливою співпрацю в межах 
загальнонаціональних заходів і програм між Україною, Польщею, 
Румунією, Угорщиною та Словаччиною.

В науковій літературі існує багато трактувань феномену сталого
розвитку. Під сталим розуміють підтримуваний еколого-економічний
розвиток, ЩО не загрожує майбутнім поколінням, підтримує
відновлення існуючих ресурсів. Сталий розвиток у формулюванні ООН
на конференції у Ріо-де-Жанейро -  це розвиток суспільства, що дозволяє
задовольнити потреби нинішнього покоління, не наносячи при цьому
шкоди можливостям майбутніх поколінь для задоволення їхніх потреб 
[6].

Забезпечення сталого розвитку сільських територій залежить від 
низки чинників та умов. Одне із вагомих місць у системі цих чинників 
належить екологічному фактору, посилена увага до якого пояснюється 
підвищенням рівня антропогенного навантаження на довкілля, стрімким 
розвитком науково-технічного процесу. Сучасний екологічний стан 
пов'язаний із негативними змінами навколишнього середовища: 
значним зменшенням біопродуктивності і біорізномаїття, руйнуванням 
природних екосистем, частими природними та техногенними 
катастрофами, глобальними епідеміями, катаклізмами, 
демографічними, енергетичними та продовольчими проблемами. Все це 
межує зі знищенням середовища існування людства.

Взаємодія людини і природи є фундаментальною умовою існування 
суспільства. Закономірності сукупного, взаємодоповнюючого розвитку 
населення і природи формують певний простір де особливості 
життєдіяльності першої компоненти стають умовами відтворення 
другої, їх взаємодія здійснюється в межах соціальної сфери, і як 
наслідок, підпорядковується її законам. Населення, як складова 
суспільства розвивається за законами, обумовленими соціальними 
процесами. Населення є лише споживачем і регулятором відтворення 
природних благ. А природне середовище, в свою чергу впливає на 
людство, і пояснюється це тенденціями розвитку суспільства.

Тому дослідження феномена сталого розвитку сільських територій 
України повинне відбуватись у напрямку пошуку механізмів
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узгодженості дій соціальних, природних та економічних законів на 
різних етапах розвитку суспільства.

Україна потребує поступового наближення своєї політики до 
стандартів ЄС, що має здійснюватися з урахуванням національних 
інтересів, умов та можливостей, а головне орієнтуватиметься на нові, 
перспективні соціо-еколого-економічні механізми, що нині реалізуються 
в ЄС в рамках його стратегії сталого розвитку та моделі еко-соціальної 
ринкової економіки. Уряд України намагається забезпечити екологічний 
та соціальний розвиток економіки. Прийнято деякі правові акти, 
спрямовані на забезпечення сталого розвитку. Так, була схвалена 
Постанова «Про Концепцію сталого розвитку населених пунктів» [2], 
розрахована на тривалу перспективу. На вирішення проблем охорони 
навколишнього природного середовища та сталого розвитку в окремих 
сферах спрямована Постанова Верховної Ради України «Про основні 
напрями державної політики України у галузі охорони довкілля, 
використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки» 
[3], Закон України «Про охорону навколишнього природного 
середовища» [1]. Діють законодавчі акти про соціальний захист різних 
верств населення та інші. Проте, відсутній дієвий механізм забезпечення 
екологічної безпеки сіл та нашої держави, в цілому, що доводить 
необхідність та актуальність подальших досліджень даної тематики.
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